

Пушкин лучше Ньютона, потому что дешевле

Похоже, что Национальная библиотека Беларуси в ближайшее время превратится в узкоспециализированный центр гуманитарного направления.

Отказ от комплектования разнообразной литературой обусловлен банальными денежными проблемами. Соглашение с Россией о взаимных поставках бесплатных обязательных экземпляров перестало действовать 2 года назад. Поэтому российские издания, являющиеся наиболее ценными источниками информации для наших библиотечных фондов, ныне приобретаются за деньги. А деньги немалые. Учитывая, что российский книжный экземпляр стоит сегодня около 10 долларов, библиотека вынуждена сокращать закупки. Похожая ситуация и с периодикой, цена на которую рас-

тет чуть ли не каждый день. Подписываясь на газеты и журналы всех направлений, библиотека затрачивает непозволительные для ее нынешнего бюджета деньги. К примеру, за это полугодие полная подписка стоила свыше 4 млрд. рублей. Процесс приобретения осложняется и тем, что единственным источником финансирования всех библиотечных расходов является Министерство культуры, которое из-за собственных проблем не может регулярно перечислять деньги.

Таким образом, высокие цены и нерегулярное финансирование вынуждают "ленинку" переходить на принцип специализированного отбора информации. Предпочтение отдано гуманитарным наукам.

Анна КРЮЧКОВА.